Codul European împotriva Cancerului

Multe aspecte privind sănătatea generală pot fi îmbunătăţite şi anumite cancere evitate dacă adopţi un stil de viaţă mai sănătos

Nu fuma; dacă fumezi, renunţă la fumat. Dacă nu reuşeşti să renunţi la fumat nu fuma în prezenţa nefumătorilor.

Evită obezitatea.

Desfăşoară acţiuni de înviorare, activitate fizică în fiecare zi.

Creşte-ţi numărul de mese şi varietatea de fructe şi legume: mănâncă cel puţin de cinci ori pe zi. Limitează aportul alimentar de alimente care conţin grăsimi de origine animală.

Dacă bei alcool, fie bere, vin sau spirtoase, limitează-ţi consumul la două pahare de băutură pe zi dacă eşti bărbat şi la un pahar de băutură pe zi dacă eşti femeie.

Trebuie să eviţi expunerea excesivă la soare. Are o importanţă deosebită să protejezi copiii şi adolescenţii. Pentru persoanele care au tendinţa să aibă arsuri de la soare măsurile de protecţie activă trebuie luate pe tot parѣursul vieţii.

Aplică strict reglementările care vizează prevenirea oricărei expuneri la substanţe cancerigene cunoscute. Urmează toate instrucţiunile de siguranţă şi sănătate privind substanţele care ar putea cauza cancer. Respectă recomandările instituţiilor naţionale de protecţie radioactivă.

Există programe de sănătate publică care pot preveni dezvoltarea cancerelor sau să mărească probabilitatea unui cancer depistat de a fi curabil

Femeile cu vârsta peste 25 ani trebuie să participe la screening pentru cancerul de col uterin. Acesta trebuie să fie în cadrul programelor cu proceduri de control al calităţii conforme cu Ghidurile Europene de Asigurarea Calităţii în Screeningul pentru Cancerul de Col Uterin.  
Femeile cu vârsta peste 50 ani trebuie să participe la screening pentru cancerul de sân. Acesta trebuie să fie în cadrul unor programe cu proceduri de control al calităţii conforme cu Ghidurile Uniunii Europene pentru Asigurarea Calităţii în Screeningul Mamografic.

Bărbaţii şi femeile cu vârsta peste 50 ani trebuie să participe la screening pentru cancerul colorectal. Acesta trebuie să fie în cadrul programelor care au prevăzute proceduri de asigurare a calităţii.
Participă la programe de vaccinare împotriva infecţiei cu virusul hepatitic B.
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